Brangūs tėveliai,
[bookmark: _GoBack]Šiuo mūsų projektu mes siekiame lavinti vaikų kalbos raidą bei skatinti jų raštingumą. Mes dirbsime su dviem pagrindinėm temom, su kuriomis jūs taip pat galėsite dirbti namuose. Ateinantį mėnesį mes paruošime užduotis/temas ir su kiekviena iš jų dirbsime po dvi savaites.
Mums yra labai svarbus jūsų bendradarbiavimas. Svarbu, kad jūs namuose mokytumėt savo vaiką naujų žodžių jūsų gimtają kalba iš žodyno, su kuriuo mes dirbsime darželyje tuo laikotarpiu. Jūs galite atkreipti vaiko dėmesi į žodį, kuris prasideda raide, su kuria mes tuo metu dirbsime darželyje. Pavyzdžiui, kai darželyje dirbsime su  M raide/garsu,  jūs galite namuose kartu su vaiku ieškoti žodžių, kurie prasideda raide M. Taip pat galite atkreipti vaiko dėmesį į šitą raidę skaitydami knygas.
Pirmaisiais vaiko gyvenimo metais labai svarbu lavinti vaiko kalbos raidą. Tai galima daryti daug kalbant ir diskutuojant su vaikais, aiškinant jiems naujus žodžius ir sąvokas, skaitant knygas. Tyrimai rodo, kad vaiko lavinimas pirmaisiais jo gyvenimo metais turi reikšmingos įtakos jo ateičiai ir išsilavinimui. 
Maloniai prašome jus bendradarbiauti ir aktyviai dalyvauti mūsų projekte.

Vaikų darželio Ösp/Holt direktorė ir darbuotojai
Logopedės Bryndís ir Tinna













                 





